

泉州商报

中共泉州市委宣传部 主管
泉州晚报社 主办
泉州市工商联(总商会) 联办
泉州商报 出版
海外合作媒体 菲律宾商报
刊号:CN-35(Q)第0056号
邮发代号:33-54顾问:周少雄 叶燕民 陈晖 林耀平
编委会主任:杨杰
编委会副主任:李晓光
编委:林艳腾 陈灿铭 邱雅婷 张咏总编辑:杨杰
执行总编辑:林艳腾
编辑:邱雅婷 张咏
记者:王丽虹 张剑峰 林梓柔 黄贤材
值班编委:林艳腾
封面编辑:张咏 封面设计:姜贝泉州商报编辑部
地址:中国福建省泉州市刺桐南路
泉州晚报大厦
邮编:362000
电话:0595-22500236
http://www.qzwb.com
E-mail:qzsb@qzwb.com广告热线:0595-22500238
发行热线:0595-22500236
新闻热线:0595-22500037菲律宾商报社
地址:227 DASMARINAS ST.,
BINONDO,MANILA.,
PHILIPPINES.
电话:(发行部)(632)24117 56
(广告部)(632)241-1692
传真:(632)241-1588

特别鸣谢

泉州市工商联(总商会)与泉州商报 赠阅

泉州市工商联及下属企业单位;县(镇)级工商联、异地泉籍商会、在泉异地商会、直属同业公会

泉州商报二维码

泉州晚报印刷厂 印刷经营许可证:
闽(2016)印证字352000003号
地址:泉州市经济技术开发区崇宏街465号

零售价:2元

中共中央、国务院印发意见

加快经济社会发展全面绿色转型

商报讯 中共中央、国务院近日印发《关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》。

《意见》指出,推动经济社会发展绿色化、低碳化,是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志,是实现高质量发展的关键环节,是解决我国资源环境生态问题的基础之策,是建设人与自然和谐共生现代化的内在要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、

三中全会精神,以碳达峰碳中和工作为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深化生态文明体制改革,健全绿色低碳发展机制,加快经济社会发展全面绿色转型,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

《意见》明确:到2030年,重点领域绿色转型取得积极进展,绿色生产方式和生活方式基本形成,减污降碳协同能

力显著增强,主要资源利用效率进一步提升,支持绿色发展的政策和标准体系更加完善,经济社会发展全面绿色转型取得显著成效。到2035年,绿色低碳循环发展经济体系基本建立,绿色生产方式和生活方式广泛形成,减污降碳协同增效取得显著进展,主要资源利用效率达到国际先进水平,经济社会发展全面进入绿色低碳轨道,碳排放达峰后稳中有降,美丽中国目标基本实现。

(央视)

我国将以土地整治助推农村土地制度改革

新华社北京8月14日电 我国将以全域土地综合整治为抓手,推动农村土地制度改革,促进城乡要素平等交换、双向流动,服务于城乡融合发展。

自然资源部生态修复司司长王磊14日在例行新闻发布会上说,为贯彻党的二十届三中全会关于完善城乡融合发展体制机制、深化土地制度改革的决策部署,自然资源部将进一步推动全域土地综合整治,促进城乡要素平等交换、双向流动,优化农村地区国土空间布局,改善农村生态环境和农民生产生活条件,助推农村一二三产业融合发展和城乡融合发展。

据介绍,土地整治一直是“千万

工程”迭代升级的重要平台和抓手,能够系统解决“钱从哪里来、人往哪里去、地从哪里出”的问题。最近五年来,自然资源部开展了全域土地综合整治试点,截至2023年年底,全国1304个试点累计投入资金4488亿元,完成综合整治规模378万亩、实现新增耕地47万亩、减少建设用地12万亩,形成一系列可推广、可复制的宝贵经验。通过“保护农耕肌理,留住乡韵乡愁;释放发展空间,助力乡村振兴;修复生态基底,提升人居环境;深化制度改革,共享土地红利”,土地整治成为优化乡村空间布局、服务乡村全面振兴的重要平台。

王磊说,全域土地综合整治是农村

土地制度改革的有力抓手,是贯彻落实党的二十届三中全会相关改革部署的重要举措,政策性强、涉及面广、社会关注度高。要按《自然资源部关于学习运用“千万工程”经验深入推进全域土地综合整治工作的意见》要求,建立“全方位”权益保障机制,坚持农村基本经营制度不动摇,尊重集体土地所有权、土地承包经营权、土地经营权现状。要站稳人民立场,尊重群众意愿,维护群众权益,接受群众监督,运用好村民议事决策机制,坚决防范少数人说了算、多数人“被代表”。不得违背村民意愿合村并居、整村搬迁,严禁违背群众意愿搞大拆大建、强制或变相强制农民退出宅基地,不得强迫农民“上楼”。

要目 CONTENTS

商·情

B叠

政经	B15	国内电炉钢发展提速
创投	B16	家用制冰机成新蓝海
商机	B17	“中式养生水”迎高速增长
金融	B18	中小银行密集降存款利率

商·业

A叠

开卷	A02	“烟火气”点亮夜经济“文化风”丰富夜内涵
重磅	A03	加快经济社会发展全面绿色转型
泉州资讯	A04	泉州国资国企上半年“成绩单”出炉
专题	A05	“空中眼”俯瞰“两违”无所遁形
商会	A06	全国工商联来泉调研并召开民营企业座谈会
侨讯	A07	泉州首创华侨主题剧本沉浸式体验活动
财经观察	A08	泉州制造向绿而行
泉州产经	A09	泉州元素闪耀巴黎
泉州产经	A10	研学热“点燃”经济动能
泉州产经	A11	扬帆“出海”谋共赢
连线泉商	A12	襄助公益 泉商有为
创意泉州	A13	文创上新 主打“泉州味”
国际观察	A14	俄库尔斯克州遇袭

商·人

C叠

名人堂	C19	于冬:让国产电影“出海”又“出圈”
启示录	C20	“探店经济”激发消费活力
启示录	C21	联名信用卡为啥“瘦身”了
环球商事	C22	特朗普马斯克化敌为友
商学院	C23	亚马逊与TikTok强强联手
商学院	C24	1688“反悔”做零售

商·文

D叠

新视野	D25	中国版“星链”掘金千亿元级市场
城事记	D26	成功号“飞的”全省首飞
影像簿	D27	运动之夏 活力满满